

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
7—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESE
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

VIII. ÉVFOLYAM, 291. SZÁM.

DEBRECEN, 1931 DECEMBER 23. SZERDA.

ÁRA 10 FILLER.

Ma féláru kedvezményes mozijegy-szelvény az Urániába

Halálra ítélték és tegnap este kivégezték a rendőrgyilkost

Izgalmas jelenetekben bővelkedő tárgyaláson a gyilkos többször sirva fakadt. A gyilkos tagadta a szándékosságot és kezdetben azt állította, hogy a rendőr revolvérére akkor sült el, amikor leesett a földre — A fegyver és orvosszakértők megcáfolták a vádlott állítását, aki utoljára maga is bevallotta: „Sajnálja, hogy lelőtte a rendőrt” — Az elítéltet a bíróság nem is terjesztette fel kegyelemre

A bitófa alatt teljesen apatikusan viselkedett a gyilkos és térdrogyva várta a halált

Annak a kegyetlen gyilkosságának a tettese, melynek áldozatául esett egy kötelességét teljesítő rendőr, elvette méltó büntetését. Sinkó József rendőr gyilkosát ugyanis a budapesti statáriális bíróság kötél általi halálra ítélte és nyilván a büntett súlyos voltára tekintettel, nem is terjesztette kegyelemre. Az ítéletet még tegnap este végre is hajtották és most már a gyilkos égi birái előtt számol tetteért.

A rögtönítélő bíróság délben 12 órkor ült össze, hogy ítékezzen az elvetemült gyilkos felett. Oriási tömeg lepté el a folyosókat, úgy, hogy karhatalmat kellett kérni a rend fenntartására. A statáriális bíróság elnöke Törek Gyéza, míg a szavazóbírák Méhes Ignác és Lányi János tanácselnökök, továbbá Paulai Gyula és Horváth Géza törvényszéki bírák.

Az elnök intézkedett, hogy vezessenek be a gyilkost. Két fegyveres őrkíséri Horváth Istvánt, ki meredten néz a bírói emelvény felé. Nyugalma azonban nem tart sokáig, hirtelen meggörnyedve, kezét törleli és halkán sír.

A statáriális tárgyalás megnyitása után Traeger ügyész előterjesztette a vádat, amely szerint Horváth Istvánt szándékos emberölés büntetével és hatóság elleni erőszak büntetével vádolja és a statáriális eljárás előfeltételei a bűnügyben fennfognak. Ezután felvették a vádlott személyi adatait, amelyből kitűnt, hogy már hatszor volt büntetve.

A GYILKOS TAGADJA A SZÁNDÉKOSSÁGOT.

Ezután a vádlott kihallgatása következett, aki azt adta elő, hogy annyiban nem érzi magát bűnösnek, hogy szándékosan ölte volna

meg a rendőrt. Az előzményeket úgy adta elő, mint korábban a rendőrségen. A gyilkosság lefolyásáról pedig azt mondta, hogy a mikor a csárdából alkoholfogyasztás után visszament a kifosztott üzletbe és zsákmányát cipelte, találkozott a rendőrrel, úgy akart menekülni, hogy felmászott egy kerítésre. A rendőr lerántotta és kényszerítette, hogy menjen vissza vele az üzletbe. Utközben a rendőr őt kardlapozta, sőt az üzletben tovább is ütölte. Erre ő elkapta a kardot, dulakodni kezdett a rendőrrel, aki közben elengedte kardját és revolveréhez kapott. Kinyitotta a revolvertáskát, ő azonban azt megütötte úgy, hogy a revolver a földre esett. Ekkor megindult a harc a fegyverért, amelyet ő ért el. Ezután is dulakodtak a földön és a revolvert ő kerítette magához. Nála volt a fegyver, de nem akarta lelőni a rendőrt, hanem kérlette, hogy ne bántsa. Az elnök erre azt mondja, hogy a revolver nála volt s így el tudott volna szaladni.

A VÁDLOTT ELLENT- MONDÁSBA KEVEREDIK.

A rendőr fogta a kezemet — mondja a vádlott. — Továbbiakban azt mondja, hogy amikor a rendőr kapkodott a revolver után, a revolverrel fejbesújtotta s közben sült el a fegyver. Még látta, hogy a rendőr összeesett. Az elnök előveszi a revolvert és mutatja, hogy az másként nem sült el, csak ha fel van húzva. A vádlott azzal védekezik, hogy a rendőr húzta fel a ravaszt. Az elnök fejére olvassa, hogy hiszen éppen most mondta, hogy a rendőr tarsolyából kiesett a revolver, ő kapta fel, nem húzhatta fel tehát a rendőr és nem lehet igaz, hogy ütés közben sült el.

Horváth ekkor szemtelenül ezt mondja: Én csak védekeztem. A rendőrnek joga van ezer embert agyonlőni!

A RENDŐR VOLT AZ ÜLDÖZÖTT.

A vádlott kihallgatásának befejezése után megkezdtek a tanúkihallgatásokat. Elsőnek Angyal László detektívfelügyelőt hallgatták ki. Elmondta, hogy Kirnbauer úgy adta elő a dolgot, hogy amikor nála a gyilkosság után megjelent Horváth azt mondta, hogy elvette a rendőr kardját s a mikor azt eldobta, a revolverét is elvette. A tanuvallomás lényege és a helyszíni szemle is azt bizonyítja, hogy a rendőr volt az üldözött és már az üzlet szűk folyosóján is segítségért kiáltott. Utána Ssücs Kálmán detektív tett Angyaléhoz hasonló vallomást. Kirnbauer azt mondta előtte, hogy Horváth vele úgy közölte az esetet, hogy lelőtt egy rendőrt.

A GYILKOS SIR.

Szünet után ismét elővezették Horváth Istvánt vádlottat, majd folytatta a statáriális törvényszék a tanúkihallgatásokat. Deák Ferencet megbilincselve hozták a bíróságra. Tagadta, hogy tudott volna róla, hogy miért kérték tőle a betörők a zsákokat. Vallomása közben Horváth kezére hajtja fejét és egyre sírt.

A FEGYVER- ÉS ORVOS- SZAKÉRTŐK MEGCÁFOLTÁK A GYILKOS VÉDEKEZÉSÉT.

Sárközi István kereskedő, akinél a betörést elkövezték, majd utána a cselédlány tett vallomást s ezzel a tanúkihallgatás véget ért. A fegyverszakértő, vitéz Komlós lépett a bíróság elé és terjesztette elő szakvéleményét. Megállapította, hogy a pisztolyból, amely emberélet kioltására alkalmas, egy lövés történt. Teljesen le-

hetetlen, hogy a gyilkosság úgy történt volna, ahogyan azt a vádlott előadta, mert a pisztoly szerkezete azt kizárja. A szakértő szerint fekvő helyzetben történt az ütés.

Kenyeres Balázs egyetemi tanár, törvényszéki orvosszakértő terjesztette elő ezután véleményét. Szerinte a lövés álló helyzetben is történhetett. A golyó baloldalt hatolt be a koponyába és jobboldalon távozott. Az elnök kérdésére elmondja, hogy nem feltétlenül szükséges, hogy a vádlott ütése nyomán sérülés helye látszék a koponyán, mert mindez attól függ, hogy milyen erővel történt az ütés.

Minnich Károly tanár, orvosszakértő előadta, hogy Horváth István nem szenved és nem szenvedett a tett elkövetésekor sem elmezavarban. — Nem helytálló a védekezése a vádlottnak, hogy a tettét ittas állapotban követte el, mert az a szeszmenyiség, — amit a tett előtt elfogyasztott, nála az ittas állapotot nem hozta magával. Traeger ügyész bizonyítás kiegészítésére tett indítványt és több irat beszerzését kérte, amelyből kideríthető, — hogy a vádlott már el volt itélve, hatósági közeg megsértéséért.

A védő az indítvány elutasítását kérte, a törvényszék határozathozatalra vonult vissza, majd az indítványt elutasította.

A GYILKOS GYERMEKE ÉLETÉRE ESKÜDÖZIK.

A bizonyítási eljárás ezután véget ért. A vádlott egyszerre felugrik a padról és rimánkodó hangon szól: — Esküszöm, esküszöm gyermekeim életére, hogy nem akartam megölni a rendőrt.

A GYILKOS VALÓSÁGGAL KIVÉGEZTE A KÖTELESSÉGÉT TELJESÍTŐ RENDŐRT, — MONDJA VÁDBESZÉDÉBEN A2 ÜGYÉSZ.

Ezután Traeger László dr. királyi ügyész tartotta meg vádbeszédét, — melyben többek között ezeket mondotta:

— A vádlott a kötelességét teljesítette.

rendőrt, nagyobb testi erejénél fogva, lefegyverezte és azután egyszerűen ki végezte. A rendőr lépcső-lépésre szorult beljebb, hátrább és a vádlott végtére is egy védekező, segítségért kiáltó emberrel szemben használta a legnagyobb könyörtelenséggel a fegyvert. Hiszen a vádlott számára, — ha valóban nem akarta volna megölni a rendőrt, semmi sem lett volna könnyebb, mint az, hogy a lefegyverezett rendőr elöl egyszerűen elmenekült volna. Csak 26 éves a vádlott, de valóban megérett arra, hogy a társadalom mindörökké kiközösítse magából, még akkor is, ha nem általánosan fenn a kivétel rendelkezések. Parancsoló szükségesség, hogy

Halálos ítélet, — az elítéltet nem terjesztik fel kegyelemre

A bíróság ezután az ítélet feletti tanácskozára vonult vissza. Negyed hatkor hirdette ki Töreky Géza dr az ítéletet, mely szerint Horváth Géza bűnös, löfegyverrel elkövetett szándékos emberölés bűntettében és ezért a rögtönítélő bíróság halálra ítéli. Horváth István lehajlta fejét és csendesen zokog az ítélet kihirdetése alatt.

Ezután a rögtönítélő bíróság azonnal visszavonult a tanácskozóterembe, ahová bekérte az elítéltet és védőjét akiket olyan irányban kértek meg, hogy kernek-

ezzel a vádlottal szemben a törvény teljes szigorát alkalmazza.

Ezután dr Latkóczy védő mondta el védőbeszédét, aki többek között azt hangoztatta, hogy a szomorú magyar karácsonyt egy-egy súlyos ítélettel nem szabadna még feketébbé tenni.

A RIMÁNKODÓ GYLKOS UTOLSÓ SZAVA.

Végül Töreky Géza elnök a remegő, síró vádlottat maga elé szólította és Horváth István elcsukló hangon kiáltotta el:

— Én a szabadságomat, az életemet féltettem, méltóságos uralmam nagyon sajnálom, hogy a rendőrt lelőttem, nem akartam!

kegyelmet. Horváth és védője természetesen igennel válaszoltak, — Horváthot a fogházörök visszavitték cellájába. Most az ügyészt kérte magához a rögtönítélő bíróság. Az ügyész rövid ideig volt a tanácskozóterembe, onan kijöve, közölte a sajtó képviselőivel és a védővel, hogy a rögtönítélő bíróság nem terjeszti fel az ítélet ügyét kegyelemért a kormányzóhoz. — Ezek szerint a rögtönítélő bíróság szabályai értelmében 2 óra belül végrehajtották Horváth Istvánon a halálbüntetést.

A kivégzés

Horváth Istvánt rabszállító autón átvitték a gyűjtőfogházba, ahol már elkészített síralomház várta. Délután Kozarek segédekkel felállította a bitófát és rendőrkordon vette körül a gyűjtőfogházat, ahol nagy rendőri készültséget helyeztek el és csak erős igazoltatás után engedték be azokat, akiknek jegyük volt. Az udvaron az akasztófa körül szuronyos fogházörök voltak kordont. A közönség sorbaiban orvosok, ügyvédek és sok katonatiszt volt. Pontban negyed nyolcat ütött a fogháztorony órája, amikor kinyitott az épület ajtaja és kivonultak az ügyészség tisztviselői és elhelyezkedtek a bitófa előtt felállított zöld asztalnál. Mellettük négy fogházörök között támolygó léptekkel nagyon sápadtan lépett elő Horváth István, akit pap kísért az akasztófához, amely előtt közvetlenül megállott.

Várady Brenner Alajos büntető törvényszéki tanácselnök felolvasta az ítéletet, majd az elítéltet átadta dr. Traeger László ügyésznek. Az ügyész felszólította az ité-

letvégrehajtott, teljesítse kötelességét, eközben a pap, aki állandóan imádkozott Horváth Istvánnal, a feszületet Horváth szájához emelte, aki térdre rogyott.

A hóhérok megkötözték kezét, lábait, majd felvitték a számlóra, amely 3 lépcsőfokból állott. Kozarek a bitófa mögött fölállított és a bitóra támasztott létrán felment akasztófa tetejére és ezután elővette a fehér kötelet

s Horváth István nyakán átfűzte, az egyik pribék a számlót kirúgta, majd Kozarek a bitófan levő akasztóba tette a hurkot, alulról megrántották a kötelet és ezzel az ítéletet végrehajtották.

Tizenhárom percig tartott az elítélt haláltusája s ötizen mentek az orvosszakértők hozzá és hallgatták szívverését.

Végül jelentették, hogy a halál beállott. Letakarták arcát fehér kendővel, majd félnyolckor a fogház udvarát kiürítették.

Karácsonyra, ujévre

RÁDIOT!

STANDARD, ORION, PHILIPS,

TELEFONGYÁRI rádiók nagy választéka legolcsóbb árakon:

SOLTÉSZ, Püspöki palota Kálviter

Meleg ünneplésben részesítette a debreceni rendőrkapitányság tisztikara Ghiczy Tihamér országos vidéki főkapitányt

Megemlékeztünk már arról, — hogy a belügyminiszter a kerületi főkapitányságok megszüntetésével kapcsolatban egy országos vidéki főkapitányságot állított fel és főkapitányul a debreceni rendőrkerület főkapitányát, Ghiczy Tihamért nevezte ki. Ghiczy Tihamér kinevezése általános örömet okozott Debrecenben — bár mindenki mélyen fájjalja távozását — mivel egy olyan embert tültezt a belügyminiszteri rendelkezés ebbe a rendkívül fontos pozícióba, aki mindenben a legmegfelelőbb erre a rendkívül fontos tisztségre. Ghiczy Tihamér debreceni működése alatt mintakerületet csinált a debreceni rendőrkerületből, minden idejét tevékenységét a kerület ügyeinek szentelte és dús rendőri tapasztalatai felhasználásával a debreceni rendőrkerület valóságos mintakerülete lett az országnak. Ghiczy Tihamér azonban nemcsak mint rendőrfőkapitány aratott elismerést, de mint közszereplő álló uriember is, közkedvelt tagja lett a debreceni társadalomnak. Lekötözött uri modorával, mindenkihez egyformán szives magatartásával mindenütt csak barátokat szerzett magának. Érthető tehát, hogy nem csak a felettesei ismerték el képességeit, de rajongott érte minden egyes alárendeltje a legutolsó rendőrig. Kinevezése tehát kitüntetés a debreceni rendőrkerület számára is.

A magas kitüntetés alkalmával meleg ünneplésben részesítette tegnap Ghiczy Tihamért a debreceni rendőrkapitányság fogalmazói és felügyelői kara, aki Sány Lajos rendőrfőtanácsos vezetésével teljes számban jelentek meg Ghiczy Tihamér előtt.

Sány Lajos főtanácsos gratulált a kapitányság nevében a magas előléptetéshez és rendkívül melegen hangú beszédet intézett az új országos vidéki főkapitányhoz. —

Gratulált a kinevezéséhez, amely e díszes, de rendkívül felelősségteljes pozícióba ültette. A debreceni kapitányság nevében azt kívánta, hogy ebben a súlyos felelősséggel járó állásában Isten segítségével minél szebb eredményt érjen el. Együttal a debreceni kapitányság, mint anykapitányság nevében is külön megfogadta, hogy a jövőben még fokozottabb hűséggel és buzgalommal fogják támogatni, majd arra kérte, hogy a debreceni kapitányságot továbbra is tartsa meg jóindulatában.

Ghiczy Tihamért szemmel láthatólag meghatotta a meleg ünneplés és szívből jövő szavakkal mondott érte köszönetet. Megköszönte a jókívánásokat és hangsúlyozta, — hogy 12 éves együttműködése alatt annyira megszerette a debreceni kapitányság kipróbált és bevált tisztikarát, hogy annak felügyletét a jövőben magának tartja fenn, hogy így is dokumentálja a szoros kapcsolatát, megbecsülését a debreceni kapitányság iránt. Kérte a kapitányság tisztikarát, hogy továbbra is az eddigi uton haladjanak, függetlenül attól, hogy a jövőben nem Debrecenben, hanem Budapesten fog tartózkodni, ahol azonban változatlan szeretettel fog gondolni a debreceni rendőrkapitányságra, amelynek továbbra is a támogatását kérte felelősségteljes pozícióiához.

A bensőséges szón ünnepség ezután ért. Ghiczy Tihamér országos vidéki főkapitány a déli vonattal már el is utazott Debrecenből.

Egyeseket lepolcokban vehet, kiválthat PFLDHEIM SÁNDOR készítték és végezték műhelyében, Piac utca 77. sz. — Zálogcédulát, ékszerket vesz.

Karácsonyra legolcsóbban
órát, ékszer
PINTÉR GUSZTÁVNÁL
vásároljon.
Piac utca 18. (Tisza-palota.)

100-IK KARÁCSONYUNK

rendkívüli beszerzési előnyöket nyújt

HASZNOS AJÁNDÉKOKBAN

Zsebkendők — Harisnyák — Kombinék — Ruhakelmék — Férfiingek s.b.

Igazi érték - Igazán olcsón

KARDOS LÁSZLÓ CÉG



Kellemesen főltheti el az ünnepeket

ha egy kényelmes főltheti vez.

Tekintse meg, véseltéknyoron sőtől a FAIPAR mintatartalmát bent a Király-utcában, 4 sz. alatt, ahol a legolcsóbb és legjobb kivitelben olcsó áron vásárolhat mindenféle balt.

Porosz-szén

helyett ma mindenféle hazai szén nagy választékban igen jó minőségben olcsó áron

Csapó u. 28. szám

Gabányi Sándor utóda

Telefon: 24-49. sz.

Láng Miklós Debrecen legrégibb cégénél.

Ünnepélyes keretek között átadták az arany-diplomát id. dr. Somogyi Zoltánnak

Ritka szép ünnepséget ült tegnap este hat órakor az Országos Magyar Orvos Szövetség debreceni fiókja a városháza tanácstermében. A budapesti Pázmány Péter Tudomány Egyetem aranydiplomáját adták át Debrecen város egyik legrégebbi orvosának, a köz-tiszteletben álló és általános szeretetnek és becsülésnek örvendő id. dr. Somogyi Zoltánnak. Az aranydiplomával azt az orvost tüntetik ki, aki már ötven év óta orvosi gyakorlatot folytat. Ilyen orvosa Debrecen városának Somogyin kívül csak egy volt, Szotyri Nagy Kálmán. Az Orvos Szövetség kebelében azonban ez az első debreceni eset, hogy ilyen kitüntetést adtak.

A tanácstermet zsúfolásig megtöltötték az előkelőségek, kiknek soraiban számos hölgyet is láttunk. Ugyiszólván minden testület képviseltette magát.

A szövetség rendkívüli közgyűlése



Id. dr. SOMOGYI ZOLTÁN

sét dr. Belák Sándor egyetemi tanár, a Debreceni Orvos Szövetség elnöke nyitotta meg.

— Ünnepi ülésre jöttünk össze, — mondotta, — hogy lerójjuk tiszteletünket a közbecsülésben álló kartársunk, Somogyi Zoltán iránt, akit 1881-ben avattak doktorra. — Meleg szeretettel üdvözlöm őt, a vendégeket és kartársakat, akik megjelentek erre a tiszteletadásra.

Ezután dr. Dóczy Gedeon főtitkár ismertette dr. Somogyi Zoltán életrajzát és pályafutását, majd dr. Belák Sándor elnök mondott költői szépségekben gazdag, gyönyörű beszédet, melyben Somogyit a nemes munkában aranyos fényesre esiszólódott ekevasához hasonlította, mely az élet barázdáiban szánt fáradságtalanul és végez verejtékes, de áldott munkát.

— Öszinte szívvel kívánom — folytatta szavait dr. Belák Sándor — hogy életének további napjain mindig ellátogassanak hozzá a megelégedésnek, a meghitt barátságának és örömmel éltető érzésének. Külön örömmel szolgál, hogy a Pázmány Péter tudományegyetem aranydiplomáját éppen én adhatom át dr. Somogyi Zoltán úrnak, én, az ő medikuskarbeli legjobb barátjának fia, aki megboldogult atyámtól nem egyszer hallottam az ő nevét szeretettel említeni. Az ő munkás élete és nemes egyénisége iránti őszinte nagybecsülés mellett az atyámtól átszármazott szeretet jegyében foglalja el általam a felavató egyetemnek ezt a tiszteletadását. (Zugó éljenzés és taps.)

Ezután felolvasták az üdvözlő táviratokat. A Pázmány Péter Tu-

domány Egyetem a félszázados orvosi jubileum alkalmával meleg üdvözlőt tolmácsolta. Az Országos Orvos Szövetség tisztelettel és szeretettel köszöntötte az aranydiplomás kartársát, a Budapesti Kir. Tudomány Egyetem I. sz. Szemklinikája ezeket táviratozta: Tösgyökeres magyaros egyéniséged, humánus gondolkozásod mind nyájunk előtt élő példaként áll. A Magyar Szemorvosok Társasága az alapítása óta buzgó tagját üdvözölte.

Dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár a Kollégiumi Diákszövetség nevében mondott nagyon szép és értékes beszédet.

— Somogyi Zoltán abból az évfolyamból való, — mondotta többek között — amelyben gróf Tisza István is járt a Kollégiumban. — Ebből az évfolyamból sok jeles férfi került ki. Somogyi Zoltán jó orvos volt mindig. Többször volt alkalmam tapasztalni az ő szívének áldott jóságát és lelkének aranyát. Somogyi gondosságának és jóságának köszönhettem én is, — hogy az érettségi fokozott munkája által megtámadott szemem el nem pusztultak s azóta is sok munkát végezhettem. Tudom, hogy a Kollégiumi Diákszövetség minden tagja egy velem abban az óhajásban, hogy az Uristen, mint eddig, úgy a jövőben is tartsa őt meg szellemi és testi frissességben az emberiség javára. (Zajos taps és éljenzés.)

Id. dr. Somogyi Zoltán meghatottan válaszolt az üdvözlésekre.

— Nagyon hálásan köszönöm, — mondta — az imént elhangzott és talán meg sem érdemelt kitüntető szavakat. **Égész életemben nem tettem mást, csak kötelességemet teljesíttem.** A gyakorló orvosnak az a kötelessége, hogy úgy viselkedjék, mint ahogy én próbáltam életem során viselkedni. Betegemet a legjobb tudásom szerint kezeltem, szerettem a pályámat, a melynek igyekeztem tekintélyt megtartani, tiszteltem és becsül-kartársaimat, működésüket soha nem kifogásoltam és egyetlen rossz szóval vagy gyanus fejbólintással nem illetem őket. (Ez az! Taps.) Ez nem érdemel nagy magasztalást, legfeljebb valami kis elismerést. S ha ezt nekem az én kollégáim megadják, én nagyon meg vagyok elégedve.

—Csak azt óhajtom, hogy úgy pályázz, mint diáktársaim tartanak meg jó emlékezetükben és igaz szeretetükben. (Lelkes taps, éljenzés.)

A félszázados becsület, odaadó munka tiszteletére és az embertársai szeretetére igazán rászolgált nemes ember iránti tisztességadás céljából megtartott lélekemelően rendkívüli közgyűlést dr. Belák Sándor elnök szavaival ért véget.

Nagy karácsonyi vásár hentesárukban **BÖDE** ezüstkoszorus hentesnél.
(a m. kir. Tisza István tudományegyetem szállítója)

Nagy választék sonkakülönlegességekben és az összes hentesárukban. Tejmalac már kapható és ujévre megrendelhető



APRÓHIRDETESET

A „DEBRECZEN“

KARÁCSONYI SZÁMBA ADJA FEL.
EREDMÉNYE BIZTOS. — A „DEBRECZEN“ NAGY
KARÁCSONYI SZÁMAT TIZEZREK OLVASSÁK

Izgalmas napirendi szavazás a Házban

Kiterjesztik a rendőrség fegyverhasználati jogát. — Legközelebbi ülésen beterjesztik az összeférhetetlenségi javaslatot.

Budapest, december 22. A képviselőház keddi ülésén több napirendelőtti felszólalás volt. Homonnay Tivadar, Sinkó József rendőr hősi halálát teszi szavá. Kéri, hogy gondoskodjon a kormány a közrend és közbiztonság feltétele megővására.

Buchinger Manó: Ne frázisokkal és hazugságokkal, hanem kenyérrel!

Homonnay Tivadar: Nem hiszi, hogy a baloldalon a gyilkosokat védik. Gyors intézkedést sürget a rendőrség fegyverhasználati jogának kiterjesztésére, legalább olyan mértékben, mint az a csendőrségnél van. Ha a kormány elmegy a t. akarekosság terén a végső határig, egyidejűleg drákói szigorral kell biztosítani az ország közrendjét, mert ebben takarékoskodásnak nincs helye.

Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter válaszában mely részvétét fejezi ki a kormány nevében Sinkó József halála alkalmából és meghajol az előtt az áldozatos kötelességteljesítés előtt, amelynek a derék rendőr tanujelét adta. A kormány már intézkedett, hogy Sinkó József hátramara-dottjai megfelelő ellátásban részesüljenek.

Ami a kérdés másik részét illeti, — megfontolás tárgyává fogja tenni a kormány, hogy a rendőrség fegyverhasználatának kiterjesztése tárgyában törvényjavaslattal jöjjön a Ház elé, s de azt is fontolóra fogja tenni a kormány, hogy a közbiztonság a rendőrség megfelelő szaporítása útján is biztosítható.

Schandl Károly ugyancsak napirend előtt többszáz falu sérelmét hozta a Ház elé.

Farkas István a munkanélküliség kérdésében szólalt fel.

Ezután az elnök bemutatta a felsőház elnökének átiratát, amely szerint a felsőház letárgyalta a kormányának és a 33-as bizottságnak a jelentését. Az ülés napirendjére csak ennek az üzenetnek az átvétele volt kitűzve, — azonban a napirend előtti felszólalások és sürgős interpellációk miatt a Ház ülése elhúzódott. Az elnök indítványozta, hogy a Ház legközelebbi ülését január hó tizenegyedikén tartják és azon töltsék be a ház-nagyit tisztet, a 33-as bizottságban megüresedett tagsági helyeket.

Bródl Ernő azt javasolta, hogy január hó negyedikére hívják össze a Házat és azon a titkos választójog reformjáról szóló törvényjavaslatot

tárgyalják.

Hegedüs Kálmán azt javasolta, — hogy a Ház legközelebbi ülésén az elnök által indítványozott napirend előtt tárgyalják le a következő indítványokat. A ház-nagy állás megszüntetése (helyeslés az ellenzéken), a jegyzői állások megszüntetése, az összeférhetetlenségi törvény módosítása végül Dréhr Imre mentelmi ügyének elintézése.

Jánossy Gábor arra kérte a kormányt, hogyha felesleges mutatkoznak az államháztartásban, azokat adják a csendőrség és rendőrség létszámszabályozásához tartozóknak, akik halálmegevetősen teljesítik a kötelességüket, mint a Sinkó esete is mutatja.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök azt javasolta, hogy az elnök napirendi indítványát a Hegedüs-féle pót-lások nélkül fogadják el. A ház-nagy és a jegyzők javadalmazásáról és a ház-nagy állás megszüntetéséről napirendi felszólalás alkalmából nem lehet intézkedni. Ezt a kérdést elő kell készíteni. Ami az összeférhetlenségi törvényjavaslatot illeti, már bejelentette, hogy ebben a tárgyban a kormány a Ház legközelebbi ülésén óhajt törvényjavaslatot beterjesztetni. (Általános helyeslés.)

A Ház erután 47 szavazattal 45 ellenében az elnök napirendi indítványát fogadta el. Hegedüs indítványa mellett az egységspártból mindössze hárman szavaztak, de mellette szavazott az egész ellenzék, a pártokivüliek nagyrésze és a keresztény párt Hunyadi csoportja is. Majd áttértek a sürgős interpellációkra.

UJABB MUNKANÉLKÜLI TUNTETÉST AKADÁLYOZTAK MEG BUDAPESTEN.

Budapest, december 22. A Belvárosban délelőtt a rendőrök észrevették, hogy kisebb-nagyobb csoportok tartanak a Petőfi-tér felé, ahol valószínűleg engedély nélküli gyűlést akartak tartani. A rendőrség éppúgy, — mint a volt alkalommal — igazolásra szólította fel a gyanúsán viselkedőket a azokat, akik nem tudták magukat kellően igazolni, előállították a kapitányságra. Rendezavarás sehol sem történt.

— Miniszteri körrendelet a magyar ipar érdekében. A belügyminiszter körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, amelynek tisztviselőit arra hívja fel, hogy pártolják a magyar iparcikkeket.

RETIKÜLT, PENGÓTÁRCAT, neszesert, bőrdönt, akatáskát, jó minőség, olcsó ár, csak FEUERMANNA L Gambrius passage.

A transzfer-moratórium életbelépett

A DEVIZAHIANY MIATT A KORMÁNY A KÜLFÖLDI KÖLCSÖNÖKNEK IDEGEN ÉRTÉKEKBEN VALÓ FIZETÉSÉT FELFÜGGESZTETTE.
A NÉPSZÖVETSÉGI KÖLCSÖN ÉS NÉHÁNY MÁR TÉTEL KIVÉTELT KÉPEZ.

Budapest, december 22. A legfontosabb magyar kiviteli termékek árának rendkívüli csökkenése és ennek következtében a külföldi adósságszolgálat ellátására szükséges devizák megszerzésében ezidő szerint felmerülő nehézségek következtében a magyar kormány az ország köz- és magánpénztartozásainak külföldön idegen értékben történő fizetését egyes kivételekkel 1931. december 23-tól felfüggeszteni kénytelen. A magyar kormány ennek megfelelően az a szándéka, hogy a rendelkezésére álló külföldi fizető eszközöket elsősorban a magyar királyság 1924. évi 7 és fél százalékos állami kölcsönének szolgálatára használja fel, ezt követően pedig, amennyi devizakészletet megengedik, a külön nemzetközi segély (relief-kölcsönök) és a külön biztosított kincstári váltók kamatának, vagy leszámítolási kamatának szolgálatára és az 1931. évi augusztus hó 11-iki londoni jegyzőkönyvben meghatározott fizetésére, a Budapest székesfőváros háborúelötti kölcsöneinek az 1925. évi augusztus 24-iki egyezményben rendezett szolgálatára fordítja a magyar kormány, továbbá az ország kereskedelmi forgalmának fenntartása érdekében fel fogja jogosítani a Magyar Nemzeti Bankot, hogy a magyar honosoknak külföldi fizetési eszközöket adjon el arra a célra, hogy bankárokkal és másokkal szemben fennálló rövidlejáratú tartozásuk után a kamatokat, leszámítolási kamatokat és jutalékokat fedezzék, valamint olyan Stillhalte egyezmények hatályosságának biztosítása végett, amelyek a magyar kormány külföldi pénznemben nyújtott rövidlejáratú kölcsönök hitelezőinek hathavi időtartamra javasolni kívánt. Az állami, vagy az állam szavatosságával ellátott (nem pengőben fizetendő) kölcsönöknek, úgyszintén a törvényhatóságok, városok és községek kölcsöneinek, valamint az egyéb kölcsönöknek (kivéve a bank összes rövidlejáratú kölcsönait) hitelezői, amennyiben a kölcsönök szolgálatára nem nyer külföldi fizetési eszközökben teljes kielégítést, felhívhatnak, hogy addig, amíg a végleges rendezés megtörténik, követeléseikre pengőösszeg befizetése ellenében a legközelebbi 12 hónapra halasztást adjanak.

A magyar kormány fel fogja kérni az érdekelt külföldi kormányokat, hogy a felülvizsgáló és kiegyenlítő hivatalok útján lebonyolításra kerülő és még nem teljesített fizetések tekintetében átmenetileg hasonló rendelkezésekhez járuljon hozzá. Abban az esetben, ha egyes egyedáruságok, — vagy más állami vagyontárgyak külföldön értékesítenének, az értékesítés hozama a külföldi tartozásokból kifolyóan ezidő szerint Magyarországra nehezedő terhek könnyítésére fog fordítani.

RENDELET A KÜLFÖLDEL SZEMBEN FENNÁLLÓ TARTOZÁSOK PENGŐBEN VALÓ KIFIZETÉSÉRŐL.

Budapest, december 22. A m. kir. miniszterium rendelete a külfölddel szemben fennálló egyes tartozásoknak pengő értékben való kifizetése

tárgyában, többek között ezeket mondja:

Avégből, hogy az ország arany és devizakészletei a termelés folytonossága érdekében megóvassanak, a következőket rendeli azzal, hogy ez a rendelet a magyar államnak az 1924. évi állami kölcsöne tekintetében fennálló kötelezettségeit semmiképpen sem érinti. Jelen rendelet hatályának megszünténél érintené, államadóssági kötvények és záloglevelek, valamint akár az állam, akár mások által kibocsátott kötvények alapján, továbbá a magyar állam által kibocsátott kincstári váltó és kincstári jegyek után járó kamatok alapján esedékes összegeket tilos a hitelezők kezéhez megfizetni. Az adós a fizetendő összeg ellenértékét lejáratkor pengőben köteles a Magyar Nemzeti Bankban letenni és az ellen az adós ellen, aki az ellenértéket pengőben leteszi, a jelen rendelet tartama alatt a tartozás miatt, bírói eljárást indítani nem lehet. Az átszámlásra a Magyar Nemzeti Bank által a letétet közvetlenül

megelőző köznapon köztett áruárfolyamok irányadók. A jelen rendelet hatályának tartama alatt tilos államadóssági kötvényeket, zálogleveleket, vagy más kötvényeket soronkívül felmondani és kisorsolni.

A jelen rendelet alá eső kötvények és záloglevelek, valamint ezek szelvényei a jelen rendelet hatályának tartama alatt az úgynevezett külön alapon (külföldi hitelezők alapja) mutathatók be, beváltás végett. Azt a kérdést, hogy a bemutatott szelvények beválthatók-e és milyen mértékben, a Magyar Nemzeti Bank a magyar tanácsadóval egyetértően dönti el. Külföldi pénztárakban meghatározott külföldi hitelezővel szemben fennálló tartozásokra csak a Magyar Nemzeti Bank engedélyével szabad pengőben fizetni és a fizetést a hitelezőnek a pénztárvezetővel szemben számlájára kell teljesíteni és a befizetett összeg felett csak a Nemzeti Bank engedélyével szabad rendelkezni.

A pénzügyminiszter expozéja

A devizákkal való fizetést nem szüntetjük meg, csak korlátozzuk a lehetőség mértékére.

A 33-as bizottság tegnapi ülésén báró Korányi Frigyes pénzügyminiszter ismertette a külfölddel szemben fennálló egyes tartozásoknak pengőértékben való lefizetése érdekében kiadandó kormányrendeletet, valamint a rendelet kiadásával összefüggésben a nyilvánosság tájékoztatására szánt közleményeket.

A pénzügyminiszter expozéjában többek között ezeket mondta:

— A mai naptól kezdve nem vagyunk képesek annyi általános eljogadott devizát beszerezni, amennyi szükségletünk fedezésére. Ebben a helyzetben külföldi hitelezőink összességével kellene egyetértő megállapodásokra jutnunk a fizetési módokat tekintetében. Azonban hitelezőinknek még nincsenek olyan tervezeik, amelyekkel ilyen kérdést együttesen és egységes elvek szerint rövidebb idő alatt lehetne tárgyalni. A kormány tehát éppen a hitelezők jogos elvi szempontjai megóvása érdekében kénytelen a kezdeményezést megfogadni, hogy viszonylagos nyugalmi állapotban rendszeres tárgyalások legyenek folytathatók hitelezőinkkel. Ez idő alatt remélhetőleg kedvező döntésre kerülnek azok az Európa nézve is életbevágó kérdések, amelyek megoldásának hiánya túlvomórésben okozta az általános bizalmi és hitelválságot. Remélhető, hogy ezalatt külkereskedelmi viszonyaink is átszervezhetők. Kötelezettségeinket teljesíteni fogjuk akkor és abban a mértékben, amint és amidőn a megállapítható tények és a legfőbb gazdasági szempontok megengedik. A teendő intézkedésekről előzetesen

tájékoztatta a kormány Londonban ottani főbb hitelezőinket, akik tanácskozásiakba bevonták a nagyobb amerikai hitelezőink londoni képviselőit is, tájékoztatta továbbá a francia kormányt és a Nemzetek Szövetsége pénzügyi bizottságát. Az idő rövidsége lehetetlenné tette, hogy személyes megbeszélések folytattassanak a kormány nevében más országokkal is, amelyek közül különösen Svájc, Olaszország, Hollandia és Svédország bírnának még nagyobb jelentőséggel. A kiadandó rendelet, illetőleg a külföld számára közhírré teendő hivatalos nyilatkozat a következő elvekre van építve:

— A devizákkal való fizetést nem szüntetjük meg, csak korlátozzuk arra az értékre, amelyet devizakészletünk állapít meg. A két fővel az, hogy egyoldalúan teljesítjük legelső sorban bizonyos nemzetközi szempontok és hitelezők helyreállításának megkönnyítése végett a legfontosabb kötelezettségeinket, más oldalról azonban életben tartjuk a külfölddel folytatott kereskedelmünket, amely éppen a mi érdekünk. Mint hitelezőink érdeke is. Részletesen ismertette ezután a miniszter a rendelet intézkedéseit, végül kifejtette, hogy csakis ezekkel az intézkedésekkel áll a kormánynak módjában egyrészt a lehetőségig megóvni a külföldi hitelezők jogos érdekeit, másrészt pedig, hogy pénzügyrendszerünk és gazdasági életünk érdekeiről is gondoskodik. Külföldi hitelezőink remélhetőleg meg fogják érteni, hogy az ország gazdasági és kereskedelmi életének fenntartása nekik is nagy érdekük.

„Mikor az ország kénytelen külföldi hitelezőtől halasztást kérni, akkor törvényes kötelezettségének mindenki tegyen eleget”

Budapest, december 22. Báró Korányi pénzügyminiszter, a MTI munkatársa előtt a következő nyilatkozatot tette.

A súlyos nemzetközi gazdasági és pénzügyi válságban Magyarország csak úgy tudja magát fenntartani és az országot csak úgy lehet jobb jövő felé vezetni, ha az ország termelésének folytonosságában fennakadás nem áll be és külföldi hitelünk fenntartásáról gondoskodunk. Ezért külföldi fizetési eszközökre van szükségünk, amelyeket az adott nemzetközi pénzügyi helyzetben egyelőre másféleképpen, mint a külföldre kivitt áruink ellenértékéből az exportvalutából, valamint a magyar állampolgárok és cégek rendelkezésére álló külföldi követeléseknek, kölcsönök által megengedett mértékben s pengő ellenérték mellett való igénybe vétele

révén nem tudunk előteremteni. A kormány fokozott mértékben fog gondoskodni arról, hogy amikor az ország külföldi hitelezőtől kényszer helyzetében kénytelen halasztást kérni, törvényes kötelezettségének mindenki feltétlenül és pontosan eleget tegyen és senki se vonja ki magát az ország jelene és jövője érdekében szükséges áldozatok alól. Ezt minden esetre hatékonyan fogja előmozdítani az országgyűlés két háza által legutóbb elfogadott és a napokban kihirdetésre kerülő törvény is, a külföldi fizetési eszközök és követelések bejelentéséről, valamint a kivitt vagyontárgyak ellenértékének beszállítását biztosító kötbérről, amely törvény visszaélések esetére rendkívül szigorú büntetéseket tartalmaz. Ez a törvény előreláthatólag már pénteken kihirdetésre kerül.

A debreceni Muzeumbarátok közgyűlése

Tegnap délután tartotta a Debreceni Muzeumbarátok Köre évi közgyűlését a Déri-muzeumban, melyre a Körnek számos tagja megjelent.

A közgyűlést Sesztina Jenő kormányfőtanácsos, elnök nyitotta meg, lelkes szavakkal üdvözölte a megjelenteket és kérte őket, hogy a Kör iránti rokonszenvüket e nehéz időkben is tartsák meg.

A Kör múlt évi működéséről dr. Ecsedi István ügyvezető alelnök számolt be. Kegyeletes szavakkal parancsolt el a Kör elhunyt tagjait, dr. Csiky József, dr. Szontagh Félix, dr. Elischer Gyula, dr. Pápay József egyetemi tanárokat, Létay Lajos bankigazgatót, Kardoss László és Schlachta János nyakkereskedőket. Emléküket jegyzőkönyvben öröklötte meg a Kör.

Azután beszámolt arról, hogy a Kör csendben, zajtalanul három irányban teljesítette munkásságát. A Déri-muzeum anyagát négy darab művészeti képpel gvarapította 1650 pengő értékben. Két nívós ismeretterjesztő előadást tartott és tanulmányi segítséget nyújtott egy külföldön dolgozó debreceni festőművésznek.

Most, amidőn a gazdasági viszonyok oly nehezek, hogy az embereknek a mindennapi alig telik, az eddigi magasabb tagdíjakat le kell szállítani és javaslatára a közgyűlés elfogadta, hogy átmenetileg a nem tisztviselők tagdíját 10, a tisztviselők tagdíját 5 pengőre szálítja le 1932 január 1-től.

Mivel a tisztviselők háromévi megbízatása lejárt, Sesztina Jenő elnök megköszönte a Kör bizalmát, a tisztikarral lemondott. A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel elhívta Sesztina Jenőt, társelnökké Steinfeld Istvánt választotta meg. Alelnök lett dr. Ecsedi István, főtitkár dr. Nagy Sándor tanár, pénztáros Vásárhelyi Armand bankigazgató, ellenőr dr. Sőregi János.

A választmány egyharmad részét kisorsolták és a választmány tagjai lettek: dr. Vásáry István, dr. Rásó István, dr. Vargha Elemér, dr. Perjessy Mihály, dr. Nyíri Ernő, dr. Zoltay Lajos, dr. Bókay Zoltán, dr. Boldizsár Kálmán, dr. Benedek László, dr. Pap Károly, Rickl Antal és Bernfeld Sámuel tanok. Még a jövő évi munkarendet állapították meg és a közgyűlést Sesztina Jenő lelkes szavai rekesztették be.

x SZÉP, olcsó és becses karácsonyi ajándék egy fénykép. Liener műterméből.

K Ö N Y V U J D O N S Á G O K
KARÁCSONYRA naponta érkeznek ANTALFY JÓZSEF könyvkereskedés Szent Anna és Varga utca sark



MA,
szerdán este 8 órakor premier és
B. (14.) bérletben
a **SLAGEREK SLAGERE!**

Zöld bárány

Főszereplők:
Könyves-Tóth Erzs, Jurik Ica,
Cselle Lajos, Várady, Kormos,
Laczkó, Kemény, Bányász,
Rónay, Szabó.

oooOooo

MINDEN JÓ GYERMEK
INGYEN JÖHET KARÁCSONY
ESTEJÉN A SZINHÁZBA
megnézni a

Karácsony apó

gyönyörű gyermekelőadását, ha
apukája vagy anyukája meg-
váltja a saját **OLCSÓ** jegyét.

FILM

PREMIER A VIGBEN.

Zsúfolt nézőtér harsogó kacagásaitól kísértlen két kitűnő vígjátékot mutatott be tegnap este a Vigszínház. Az egyik »Forradalom az agglégényotthonban« címűt viseli. Színparkozó szellemességű kis darab, amelyben a bájos Nagy Kató ragadja magát a közönséget utólrétegetlen partnerével, Sigfrid Arnoval.

A másik vígjáték Anna Andra remek darabja. Épkézláb mese, ügyes, tempós rendezés és kitűnő szereplők biztosítják a film teljes sikerét. Anna Andra a főszerepben páratlan játéktudásáról és rutinról tesz ismételtlen tanúbizonyságot. De jók a többi szereplők is.

Mozi műsora:	
M. szerdán, december 23-án	
Az összes előadások mérsékelt árakkal	
VIGSZINHÁZ	ÉVA LÁNYA. Vígjáték. Anna Andra főszereplője és Forradalom az Agglégény Otthonban.
URANIA	A SZENT LÁNG Főszereplők: Gustáv Fröhlich s Dita Parlo
APOLLO	Szünet.

Ne vegyen ócska
házat! Sokkal jobban jövedelmeztetem pénzt értékálló, adómentes új építkezéssel
vitéz **Siposs László** építész
Csapó ucca 23. — Telefon 24-67.

KARÁCSONYRA
mindenki részére található megfelelő ajándék tárgy **BERZEKI** úr saan felszerelt fotocikk raktárában
Piac ucca 38. sz., az udvarban.

1.000 pengőt
nem adhatunk Önnek, de nagyobb értékű gyönyörűséget szerezhetsz magának,
ha megnézi ma féláron
Sommerset Maugham örökbecsű művéből készült hangosfilmünket, a
„SZENT LÁNG“-ot
Dita Parlo és Gustav Fröhlich drámai alakításával
Ma utoljára Urán'a

DEBRECZEN Féláru-jegy váltására jogosít. Egy személy részére URANIA December 23-1 bármely előadására	DEBRECZEN Féláru-jegy váltására jogosít. Egy személy részére URANIA December 23-1 bármely előadására
--	--

Fel akarják robbantani a rendőrség, a pénzügyigazgatóság és a városháza épületét?
Fantasztikus bejelentés dr. Vásáry István polgármesterhez. — A hihetetlen ügyben megindult a nyomozás.

A mai ideges és izgatott fantáziájú világra jellemző és az első pillanatra hihetetlennek látszó robbantási tervekről kapott jelentést dr. Vásáry István polgármester. A kezdetleges frással és neveléses stílusban írt levél névtelen írója azt közli a polgármesterrel, — hogy véletlenül olyan beszélgetést hallgatott ki, amelyben ismeretlen emberek nagyobb robbantási tervekről tanácskoztak.

Azt írja a névtelen levél küldője, hogy útja a Nagyerdőben a víztorony körüli vagonok mellett vitt el és az alkalommal az egyik vagonból, — amelyikből világhíresség szűrődött ki —

beszélgetést hallott.
Bekukucskált a vagonba és ott azt látta, hogy egy nagyszakállú ember beszélt a többiekkel és arra oktatta ki őket, hogyan kell robbantásokat végezni. Azt is mondta nekik, hogy a robbantószerkeket megfogják kapni. A programot is közölte és eszerint a rendőrségi palotát, a pénzügyigazgatóságot és a városházát fel fogják robbantani és „a vastag tanácsnokok repülni fognak“.

Az egész levélből az első pillanatra kitűnik, hogy semmiféle komoly jelentősége nincs, mégis a levelet átküldték a rendőrségnek, hogy a névtelen levélírókat nyomozza ki.

Halott társára fogta azokat a bűncselekményeket, melyekkel őt vádolta az ügyészség
A társa rálőtt a csendőrré, majd agyonlőtte magát. — Érdekes bűnügyi tárgyalás a debreceni törvényszéken.

Rendkívül érdekes bűnügyet tárgyalt kedden délelőtt a debreceni törvényszéken dr. Rézler Ervin tanácselnök büntető tanácsa. Sipos Imre 25 éves, derecskei születésű, budapesti lakos, Finta Erzsébet 28 éves, Horváth Piroška 23 éves debreceni lakosok voltak a vádlottak, akiket az ügyészség lopás, csalás, illetve orgazdaság bűntette címén emelt vádat.

A vádirat szerint Sipos Imre ez év augusztusában Fejős Imre budapesti lakoshoz betört és az íróasztal fiókjából elloptott három aranygyűrűt, egy antik gyémántgyűrűt, egy aranyláncot lógó gyémántkeresztet, továbbá ezüst evőeszközöket, öt öltöny férfiruhát, ingeket, revolvert stb. Néhány nappal később Debrecenbe tette át működésének színhelyét s egy éjszaka Balázs Lajos nevű társával, aki azóta már meghalt, betört özv. Kovács Istvánnak Pozsonyi-úton lévő trafikjába s onnan több mint kétszáz pengő értékű dohányterméket elvitt. A következő nap a társával felment az Arany Bikaszállóba s ott a társa hamis kulcs segítségével behatolt Zih Irma lakosztályába s onnan több bruháneműt, vásznat és ezüst evőeszközt elloptott. A zsákmány elszállításánál Sipos Imre segédkezett.

Öt nap múlva rá ugyancsak Debrecenben hamis néven Sipos és társa két

kerékpárt vett kölcsön Nagy Józseftől s azokat nem adták vissza.
Finta Erzsébetet és Horváth Piroskát orgazdaság bűntettével vádolta az ügyészség, mert a Sipos Imre és társa által elloptott holmit részben megvették, részben elrejtették.

A keddi főtárgyaláson Sipos Imre, akit a fogházból vezettek elő, tagadta az ellene emelt vádat s azt hangoztatta, hogy a terhére rótt bűncselekményeket nem ő, hanem Balázs Lajos követte el. Elmondotta továbbá, hogy amikor ez év szeptemberében egy éjszaka együtt mentek az országuton Szerep határában, a csendőrijárőr igazolásra szólította fel őket. Ekkor Balázs Imre, akit különböző bűncselekményekért országosan körözött a budapesti rendőrség, előrántotta zsehből a revolverét és azzal az előtte álló csendőrré lőtt. A lövés következtében a

csendőr könnyebb sérülést szenvedett. A következő pillanatokban Balázs maga ellen fordította a fegyvert és kétszer a mellébe lőtt. Balázs a lövések után mindjárt ki is szenvedett.

A másik két vádlott szintén tagadta az ellene emelt vádat. Azt hangoztatták, hogy ők nem tudták, hogy a Sipos Imre által leszállított holmik jogtalan uton kerültek Siposhoz.

A tanúk kihallgatása és a perbeszéd elhangzása után a bíróság ítélethozatalra vonult vissza. Majd Rézler elnök kihirdette a törvényszék ítéletét, amely szerint a bíróság több rendbeli betöréses lopás bűntettében mondotta ki bűnösnek s ezért öt négyévi szigorított dologházra ítélte, Finta Erzsébetet orgazdaságért egyhónapi fogháza, Horváth Piroskát kihágásért 20 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Az ügyészség sulyosbírásiért, Sipos Imre vádlott pedig a bűnösség kimondása miatt jelentett be fellebbezést, míg a másik két vádlott az ítéletet tudomásul vette.

ÖTVENKÉTEZER VÁLASZTÓJA VAN HAJDUMEGYÉNEK.
Hajdumegye központi választmánya ülést tartott, melyen foglalkoztak az 1932. évre szóló választói névjegyzékekkel. A központi választmány véglegesnek jelentette ki a megállapított névjegyzéket, melyben több, mint ötvenkétezer választó van felvéve.

Dr. NEUBER EDE EGYETEMI TANÁR, REKTOR MAGNIFICUM KITÜNTETÉSE.
Dr. Neuber Ede professzort, a debreceni bőr- és nemi beteg klinika igazgatóját, a budapesti m. kir. Orvos egyesület bíráló bizottsága, a Tauszk Ferenc jutalomdíjjal tüntette ki, a budapesti Orvosegyesületben, az 1930-31-iki tanévben tartott legszebb és legértékesebb előadásáért, amelynek tárgya „A debreceni elemi iskolás tanulók egészségügyi átvizsgálásáról“ szóló nagyjelentőségű s e téren úttörő szociális és fajegészségügyi munka volt.

KERESEK MEGVÉTELRE
megbízóm részére kisebb-nagyobb birtokokat s bérleteket is
MANDEL ANDRAS
Nyírbátor
KOSSUTH U. 12. SZ.
Telefon : 30. és 95. sz.

AUTÓBALESET ÉRTE HITTLERT.
Berlin, december 22. Kyritz és Pritzwerek között autószerencsétlenség érte Hittler. A társaság három autón utazott. Az elsőben ült dr. Grebels és felesége, a másodikban pedig Weentzel, az utolsó kocsiiban Hittler és Epp tábornokok. A középső kocsi a sikos helyen megcsuszott és nekirohant egy fának. A három kocsi nekiütődött a másodikknak, aminek következtében Hittler a szélfogóba esett és eltörte az egyik ujját. A kocsi vezetője agrázkódást szenvedett, s kórházba vitték. Hittlerék tovább folytatták útjukat.

ORION RÁDIO
tökéletes olcsó izléses
Kizárólagos egyedárusítás Piac ucca 70 szám alatt
TAKACS LAJOS és Tsa cégnél



— Adventi esti istentiszteletek az Árpádtéri templomban. Az Árpádtéri református templomban minden délután ötórán kezdettel, esti istentiszteletek tartanak. Ezeket a karácsonyi előkészültre való alkalmakat mindannyiszor a hívek nagy részvétele kíséri. Ma délután öt órakor bibliát magyaráz Magyar Bertalan h-lelkész, csütörtökön pedig Dékán Elek segéd-lelkész.

— Uj egyetemi tanársegédek. — A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Jáki Gyula, dr. Lusztig Józsa és dr. Bodnár Tibor műtörvosoknak a debreceni Tisza István tudományegyetem sebészeti tanszéke mellé tanársegédekékké való kinevezését jóváhagyólag tudomásul vette.

25
Uj'etem 25 éves
évfordulója alkalmából

— Az árpádtéri egyházzs. Nőegylete, a szegények felségélyezésére szolgáló karácsonyi vásárt december hó 16—20 napjain tartotta. A vásáron szebbnél-szebb kézimunkák, s diványpárnák kerültek eladásra. — A karácsonyi vásárt meglekintette a nagyszámú közönség között F. Varga Lajos, a debreceni egyházmegye esperes is. Az úg anyagiakban, — mint erkölcsiekben fényesen sikerült kiállítás Magyar Bertalan h-lelkész imájával ért véget.

— Dr. Diezig Alajos előadása az Iparoskörben. Vasárnap, december hó 27-én, délután négy órakor dr. Diezig Alajos, kereskedelmi és ipar-kamarai titkár tart előadást az ipari mai válságos helyzetéről, az Ipar-testület dísztermében. (Simonffy ucca 1-C. szám). Az előadás után kezdődik az Iparoskör kultúrdélutánja.

— Dr. Juhász Géza előadása a Városháza közgyűlési termében. Hétfőn, december hó 28-án, délután hat órakor, dr. Juhász Géza, felsőkereskedelmi iskolai tanár, az Ady-Társaság ügyvezető elnöke tart előadást a legújabb dráma fejlődéséről, a városháza közgyűlési termében, vetített képekkel. Az előadás ingyenes és pontosan kezdődik.

— Az Országos Társadalombiztosító Intézet debreceni kerületi pénztára — az összes helybenlakó pénztári tagokat értesíti, hogy a karácsonyi ünnepekre tekintettel a folyó hó 25, 26 és 27-én esedékes táppénz és egyéb készpénzsegélyek kifizetése december hó 24-én, azaz csütörtökön reggel 8 órától 11 óráig eszközöltek. Az ünnepnapokon központi rendelőintézeti szolgálat nem lesz. A fekvő betegek, s valamint sürgős szükségből orvosi ellátásra szoruló járó betegek az illető kerületi pénztári orvosokhoz forduljanak.

— SZÉP, olesó és becses karácsonyi ajándék egy fénykép, Liener műterméből.

Ékszer vásár!

Gyönyörű ajándékok
ékszerek, órák és
ezüstneműekben. Leg-
szolidabb árakban

Sándor ékszerésznél

Szeszmérgezésben meghalt egy öreg koldusasszony

A Royal-szálló pincéjében akadtak rá a holttestére.

Tegnap este kellemetlen leletre bukkantak a Royal-szálló pincéjében a szálloda alkalmazottai. Valami dolguk akadt a pincében és amint a félig világított pincében keresgéltek, egy ócska matrácra egy gubbaszkodó emberi alakot vettek észre. Odamentek és meglepetve látták, hogy egy ismeretlen öregasszony fekszik összehúzódva a matrácra. Költögetni kezdték, de az öregasszony nem reagált a költögetésre. Jobban megnézték, rázogatni kezdték, de ekkor kiderült, hogy az öregasszony halott.

Azonnal jelentést tettek a rendőrségre, ahonnan rendőri bizottság szállt

ki a helyszínre a nyomozás megindítása végett. Dr. Trocsányi Béla tisztiorvos megállapította, hogy az öregasszony halála nem büntény folytán következett be, hanem szeszmérgezés folytán előállott szívbénulás ölte meg. A nyomozás folytán kiderült, hogy az elhunyt Szabó Róza 56 éves koldusasszony, akinek nem volt senkije sem és titokban húzódott meg a szálloda pincéjében. Az öreg koldusasszony valahol pénzre tett szert, pálinkát vásárolt és annyira leitta magát, hogy szeszmérgezés szenvedett, ami aztán a halálát okozta. Holttestét kiszállították a bonctani intézetbe.

— A Kerekes-telep és Környéke Polgári Olvasókör, folyó hó 25-én és 26 napján, karácsony első- és második napján, este nyolcórán kezdettel, belépődíj nélküli családi jellegű táncestélyt rendez. Zenét a közkedvelt Nagy Endre zenekara szolgáltatja.

— MESSZE LAKÓ kedveseinek küldje el karácsonyra jól sikerült arc képét. Készíti: Liener fényképész, Csapó ucca 1. szám.

25
napig nov. 30-tól dec. 24-ig

— Az egységspártkör fiatalága, karácsony másodnapján, szombaton este nyolcórán kezdettel, az Arany Bika kistermében, társasösszejuvetelt tart. Táncezen tizenkét óráig.

— Karácsony ünnepély a Pallagon. A pallagi állami elemi iskola Ifjúsági Vöröskereszt csoportja, folyó évi december hó 19-én, karácsonyi szünet-ünnepélyt tartott, mely alkalmára az Ifjúsági Vöröskeresztesek karácsonyi énekeket és költeményeket adtak elő, majd eljátszották Sugár Béla 1. felvonásos karácsonyi betlehemi játékát, nagyszámú közönség jelenlétében. Ünnepele után a szeretetadományok kiosztása következett. Minden gyermek — szám szerint százötvenen — kapott cukorkás csomagot. A nagycsaládu szegény háziasszonyok, hadirokkantoknak, hadiözvegyeknek gyermekei és a hadiárvák, cipőt, ruhát, inget, tricót stb kaptak. Kiosztásra került még sok élelmiszer és apróbb tárgy. A jószívű adakozóknak kik szíves adományaikkal hozzájárultak inkolánkba járó szegény gyermekeink felruházásához, megsegítéséhez s ezzel a szeretet ünnepeire nekik örömet szereztek — ezúton mondok hálás köszönetet. Kovács Ilona áll. tanítónő, a pallagi Ifj. Vöröskereszt csoport vezetője.

— KARÁCSONYRA fényképeket Lienernél csináltasson, Csapó ucca 1. — Elveszett egy nyaksál a Vig-moziban. A Vig-mozsi tegnap délutáni ötórás előadásán elveszett egy szürke férfi nyaksál. A becsületet megtaláló szolgáltassa be a rendőrségre.

— Doktorráaválás. Ma délelben 12 órakor lesz a félévben az utolsó doktorráaválás.

— A 984. számú, Petőfi cserkészapród, csapat, folyó hó 20-án, vasárnap délután öt órakor, a pacsirta-uccai ref. elemi iskolában, műsoros karácsonyfaünnepélyt rendezett. Az előadást a közönség nagy tetszéssel hallgatta s élénk tapsal viszonzta a kis cserkészek ügyességét. Az ünnepély megrendezése Zsigó Károlynak, a csapat fáradszathatlan parancsnokának az érdeme.

— X Karácsony ünnepén, mikor az egész család együtt van, kiváló alkalom, hogy egy szép családi képet csináltasson Liener műtermében, — Csapó ucca 1.

25
százalék engedményt a'ok szigorban szabott árámból

— Betörés a Vilmoscsászár körúton. Ujfalussy Sándorné, Vilmoscsászár körút 12. szám alatti lakos, feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a lakásának ajtaját felfeszítette és a lakásból ötven pengő értékű ruha- és ágyneműt elloptott. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Kultúrés a Wolaffka-telepen. A Wolaffka-telepi Olvasókör, folyó hó 25-én, azaz karácsony elsőnapján, — este hatórán kezdettel, nagyszabású kultúrestélyt rendez, melyen az egy-let vigalmigárdája előadja a „Huszárszerelme” című, 2 felvonásos kitaláló vígjátékot. Szereplők: Gaál Mancika, Arany Rózsika, Kovács Jucika, Gaál Zsazsa, Kiss Ferenc, Andirkó Sándor, Bedonovits István, Gáll Károly, Kovács János, Arany Sándor, ifj. Rudnay Lajos. Vendégszerepelnek a Wolaffka telepi közönség kedvencei, Dobos Mancika és Nagy Linuska. Az előadás után tánc, melyhez a zenét a közkedvelt Nagyházi zenekara szolgálja. Belépődíj nincs. Meghívókat nem bocsátanak ki, s ezúton hívja meg az egy-let tagjait és vendégeit a vigalmibizottság. 1932. év, január hó 3-án tartja az olvasókör évi rendes közgyűlést, délután négy órakor, pontos megjelenést kér az Elnökség.

Ismét gázzal mérgezte meg magát egy cselédeleány

Alig néhány nappal ezelőtt számoltunk be arról, hogy egy fiatal cselédeleány gázzal mérgezte magát és most hasonló körülmények között újból gázmérgezést követett el egy fiatal cselédeleány.

A Piac ucca 59. sz. alatt Pintye Vilma 20 éves cselédeleány a szobájában kinyitotta a gázcsapot és lefeküdt. A házbeliek azonban hamarosan észrevették a kiáramló gáz szagát és azonnal kutatni kezdték a gázömlés okát. Homorosán észre is vették, hogy a konyhában ömlik a gáz, bementek és ott találták a leányt eszméletlenül. Értésítették a mentőket, akik gyorsan a helyszínre rohogtak és sikerült is az öngyilkos leányt magához téríteni, akinek annyira javult az állapota, hogy nem is kellett kórházba szállítani. Kihallgatása alkalmával nem akarta elárulni, hogy miért akarta eldobni magától a életét.

GYŐZŐDJÖN MEG!
Meséskönyv képekkel, kötve 40 fill.
100 drb névjegy, csak 1.80, 50 darab névjegy 1.20. Karácsonyi levelezőlapok nyolc fillértől.
Springer papír, fotokereskedésben.

— A Margitfürdő karácsony elsőnapján, déli egy óráig nyitva, másodnapján egészen zárva és vasárnap déli egy óráig nyitva lesz.

— Karácsonyra pujkát és hortloptak. Vakmerő tolvajok jártak tegnap éjszaka Boros Jenő, Lehel ucca 32. szám alatti lakásán. Az ismeretlen tettesek ugyanis az éjszaka folyamán behatoltak az udvarra és onnan egy pujkát, — amelyet még a helyszínen megöltek — tizenöt liter hort és 10 kg tengerit elloptak. A rendőrség keresi a vakmerő tolvajokat.

— LEPJE MEG hozzátartozóit karácsonyra egy művészi fényképpel, Liener műterméből, Csapó ucca 1.

Schön Sándor
keztyű, kötszer és orvosi-műszerlára Debrecen, Piac ucca 14., Csapó ucca sarok

— A Templomegyesület 83-as Bethlen Kata és 97-es Baltazar Kata leánycserkészcsapata, december hó 27 napján, délután ötórán kezdettel, Ispotály-telep, Szegényház, I. emeleten levő csapat-otthonában, karácsonyfa-ünnepélyt rendez, a következő műsorral: 1. Krisztus Urunknak áldott születésén, közének. 2. Megnyitó beszéd. Tartja: Sipoos Imre központi lelkész. 3. A legboldogabb. Szavalja: Juhász Kató tündérke. 4. A vándorkosár átadása. 5. A legszebb karácsonyi jelenet. Előadják Vozári Irénke és Piroška tündérke jelölték. 6. Karácsonyi ének. Éneklék Borsos Irénke és Olga tündérke. 7. Melyiket? Várdai Antaltól. Szavalja: Székely Irén leánycserkész. 8. Angyali postások. Karácsonyi jelenet. Előadják: Borsos Irénke és Olga. 9. Az árva karácsonya, melódráma. Előadja: Székely Kató leánycserkész, harmóniumon kíséri: Bartha Emma úrné. 10. Tea. Belépődíj nincs. — Műsormegváltás kötelező. A műsor és a tea ára ötven fillér. Felülfizetéseket a csapat javára köszönettel fogadják.

— A Debreceni Stefánia Szövetség közgyűlése. A Debreceni Stefánia Szövetség, folyó hó 30-án, szerdán délután öt órakor, a szövetség ügyvezető igazgatójának hivatalos helyiségében, (Bocskay-tér, Népház), közgyűlést tart, melyre az igen tisztelt tagokat ezennel meghívjuk. Tárgysorozat: Évi jelentés 1930-ról. Zárószómadások és a számvizsgáló bizottság jelentése 1930-ról. Költség-előirányzat 1932-re. Számvizsgáló-bizottság választása. Esetleges indítványok. — az Elnökség.

Világhírű „Polar“
KORCSOLYÁK
nagy választékban beszererezhetők
Tóth Gyula
vasüzetében, városháza sarkán.
Telefon: Aut. 30-29. Telefon: Aut. 30-29.

A vasutasok szeretetvendégsége

Lélekemelő meleg ünnepségnek voltunk tanui vasárnap délután, amikor a VOGE Debrecen állomás csoportja a Mozdonyvezetők Otthonával karöltve karácsonyfaünnepélyt rendezett. Jóleső érzéssel állapíthatjuk meg, hogy az egyre veszedelmesebben terjedő közöny nem tud behatolni a vasutasok közé és hogy a súlyos gazdasági helyzetet nem a gyáva ember jajgató siránkozásával viselik, hanem a jövőbe vetett erős bizakodással, lelkesedéssel dolgoznak, nemcsak magukért, hanem a közért is. Követendő példáját adták ez alkalommal is, hogy a bajon nem siránkoznak, hanem segíteni kell. Száz és száz szegénynek tették elviselhetővé a szent karácsonyi ünnepet.

Az ajándékok kiosztását alkalmi műsor előzte meg. Mélyen szántó gondolatokban gazdag ünnepi megnyitó beszédet tartott Ruttner Lajos főművezető, a VOGE helyi csoportjának elnöke. Utána Nyári Andor: „Karácsonyest a nagy magyar tálban” irredekt színművét adta elő a lelkes műkedvelőgárda. A darabot Petrán Ede rendezte nagy hozzáértéssel. Komoly, értékes munkát végzett.

A szereplők közül külön ki kell emelnünk Hangya Mária intelligens, finom, művészi értékű játékaát, Szabó Mária hünen, tökéletesen alakított nemzetes asszonyát. A férfiak közül kiváló jők voltak, szinte színészi színvonalon játszottak Molnár József, Halász Ferenc és Golovics Ferenc. A legnagyobb méltást Hegedűs Sándor teljes illúziót keltő, aranyos kedélyű, hamisíthatatlan cigánya váltotta ki. Kisebb szerepeikben jők voltak még Páll Gerzon, Kovács Zoltán és Hodosi István. A darabban előforduló éneketeket N. Arany Irén énekelte a töle megszokott rutinnal és kedvességgel.

A Mozdonyvezetők Otthonának mandolin zenekara komoly, értékes sikerrel szerepelt. A betanítás és vezetés minden elismerést megérdemlő munkáját Pethő József egyesületi elnök végezte.

Nagyon kedves volt Ruttner Baba és Marschalkó Sanyika szavalata.

Nem kutatjuk, hogy kié az érdem, neveket nem említünk, hiszen a közért fáradozó, önzetlen lelkű emberek azt nem is szeretik. Mi a magunk részéről büszkén hajtjuk meg az elismerés zászlaját a vasutaság Isten-, haza- és emberszeretettől izzó szelleme előtt. (P. P.)

— **Anyakönyvi hírek. Születések:** Veres András napszamos, I. Erzsébet. Dózsa László gazdálkodó, fiú László. Dér József gondnok, leány Erzsébet. Nagy Sándor ácssegéd, leány Ilona. Szentmiklósi István, földműves, fiú Sándor. — **Halálozások:** özv. Deutsch Antalné, Feldmann Betti izr. 77 éves, Görbe ucca 7. Kiss Jolán ref. 6 éves, Huszár Gál ucca 2. Filétót Margit rk. 5 éves, Vesselényi ucca 83. Szabó József, ref. 55 éves, Kassai út 29. Suba Ferencné, Nagy Ilona ref. 33 éves, Parasznya. Fodor Károly ref. 38 éves, Paszab. özv. Hoffmann Vilmosné szül Grün Cecília izr. 42 éves, Nyiregyháza Házasság: Szilágyi Gyula—Oláh Mária. Harsányi Imre—Kéri Julia. Tőkés János—Berta Irma.

— **A „Katonadolog” című, rendkívül érdekes regény újra kapható, kedvezményes áron, lapunk kiadóhivatalában, József kir. herceg ucca 1. szám Olvasóink ötven fillérért kaphatják meg a százhatvan oldalas regénykötetet.**

— **Lopás a piacon.** Bodnár Lászlóné, Erzsébet ucca 12. sz alatti lakos, bevásárolni ment a Rákóczi uccal piactra, ahol ismeretlen tettes ellopta a pénztárcáját, amelyben tizenhárom pengő volt. Feljelentést tett a rendőrségen, ahol megindították a nyomozást a zsebtolvaj kézrekerítésére.

Megható karácsonyfa-ünnepély a siketnéma intézetben

A siketnémák helybeli Intézete kedden délután a növendékek szerepeltetésével megható karácsonyfaünnepélyt rendezett. Lebillincselő látványt nyújtott az a bámulatraméltó haladás, amit az intézet kis növendékei a beszéd el-sajátítása körül elértek, ami az intézet kiváló igazgatójának, Markovics Árpádnak vezetése alatt álló kitanári karnak, Palatinus N. Károly, Piroška Károly, Tóth Árpád, Varga Béla, Jávor Gyula, Kállay Teréz, Tamás István, Tinschmidt Ernő, Tinschmidt Ernőné, Sz. Szabó László és Gáspár János tanárok érdeme.

A karácsonyfaünnepély nagyszámú közönség előtt a Nemzeti Hírszekeggel vette kezdetét, melyet Fekete Zsófia növendék mondott el. Lindenberger János apostoli kormányzó magasszárnyalású beszédében emlékezett meg a szeretet ünnepének mindent átfogó hatalmáról, mely megnyilvánult ezen az ünnepélyen is. A szeretet mindig legnagyobb hatalma volt a világnak, de most a csonka hazában, a százszorosan

szükség van a szeretet mindent el-árasztó erejére. A „Jézus születése” és „Jézus a gyermekek között” gyönyörű, mely szimbolizmusú élőképeiben is ki-tűnt a növendékek hámulatos fogé-konytsága. A „Légy hecsületes” című színjátékban Juhász Erzsébet, Reittl Márit, Farkasinczy Erzsébet, Péntes Sándor és Sárközi Sándor alakítottak nagyon ügyesen. Sturmman László, Farkasinczy Erzsébet és Dobolán Jó-zsef növendékek szép, sikerült szava-latai után a „Fellámad még Magyar-ország” című megkapó színiátékot ad-ták elő Juhász Erzsébet, Péntes Sán-dor, Sturmman László, Kirschner Mi-hály, Vitorisz Zoltán és Reittl Mária meglepő ügyességgel. Az Ima Magyar-országért költeményt szavalta el Pann Sándor növendék. Majd az ünnepély berekesztése után kiosztották az aján-dékokat a megható, holdog gyerme-kek között. Az élőképek énekszámait az Árpád-házi Boldog Margit Leány-klub tagjai adták elő nagyon szépen.

— **Karácsonyra gyermekeknek ké-peskönyvek, mesekönyvek, felnőttek-nek levélpapírok, díszintartatók, — szépirodalmi könyvek és zsolttárok legnagyobb választékban kaphatók: „Méliusz” könyvkereskedésben, Deb-recen, Ferenc József út 26. szám.**

— **Az evangélikus elemi iskola ka-rácsonyfa ünnepségét az Ev. Filler-egylettel karöltve ma délután négy órákor tartja a templomban.**

— **Felhívás a népszámláló biz-tosokhoz.** A népszámlálás vezetősége felhívja az alanti népszámláló biz-tosokat, hogy saját érdekükben ha-ladéktalanul jelentkezzenek a város-háza, földszint 5. alatt: özv. Báthly Károlyné, Tóth István, Jávorszky Gyula, Szikszay Béla, Bojtor Ilona, — Brassay Károly, Bakóczy József, Sza-kácsi József, Szabó István, Riesz Mik-lós, Rátonyi Lajos, Vasadi Barnabás, Marschalkó István, Tyorán Gábor, Kiss Dezső, Kiss János, Papp Zoltán, Zengewald Géza, Tassók Lukács, — Szekerka Béla, Király László, Szarka Antal, Nagy Sándor János.

— **A legújabb dráma. Juhász Géza dr vasárnap tartotta előadást a magántisztviselőknél, a legújabb drámáról. Előadása során ismertette Ibsen költészetét, a mai közönség vál-tozott ízlését és rámutatott arra, hogy a mai dráma válsága nemcsak a változott igényekben, de nagy tehet-ségek hiányában is keresendő. Míg az új dráma vajudik, fokozott sikerrel fejlődik a vígjáték, amelynek magyar reprezentánsai is világszerte sikert aratnak. Mint ahogy eljött a vígjáték fejlődése, el fog jönni a magyar dráma új időszaka is, méltó Madács és Shakespeare utódaihoz. A mind-végig érdekes és színes előadás ál-talános tetszést aratott.**

— **Ellopták a kerékpárját.** Györffy János, Bellegő 260 szám alatti lakos a rendőrségen ügyes-bajos dolgait ment elintézni és a kerékpárját az uccán hagyta. Mire azonban kijött, ismeretlen tettes a kerékpárt ellopta. — Feljelentést tett a rendőrségen, ahol megindították a nyomozást.

— **Kérje fűszeresétől az „Igazmérleg” széncsomagot, mindenülr kapható Ára 56 fillér.**

— **A MANSz postásocsoportjának karácsonyfaünnepélye.** Az idén is megtartotta a MANSz postásocsoportja szokásos karácsonyi ünnepélyét. — Díszesen felszított karácsonyfa alatt gyülekeztek a postásgyerekek — hogy részesüljenek az értékes ajándékokban első ízben stélték oca az újonnan alapított 25—25 pengős ösztöndíjakat a jeles előmenetelő és a meghírdetett hazafias dolgozatok-ban nyertes postásdiákoknak. Az ün-nepélyen — amelynek rendezésében Bohuss Károly postahivatali igazgató, Fehér Alfréd postafőfelügyelő és Ferenczy Miklósné postafőfelügyelő neje, a MANSz postásocsoportjának az elnökönje vetek tevékeny részt, meg-jelent a posta egész tisztikara és tiszt-viselőgárdája, dr. Nagy Endre posta-főigazgatóval az élen. Az ünnepély a postásdalárda énekével kezdődött, — amely után Bohuss Károly posta-hivatali igazgató lendületes szép be-szédét mondott a karácsony meg-ünnepléséről. azután kisgyermekek névszerint: Lucs Ella, Lucs Edith, Pető Edith, Boros Béci, Csordás Gyula és Csűrös Barna, különböző sza-valatokat adtak elő, igen bájosan, s nagy hatást kelte. Ferenczy Miklósné elnökön beszédében rámutatott az adakozók jószívűségére, akik lehetővé tették ezt a szép karácsonyi ün-nepélyt és kihirdette a tanulmányi ösztöndíjra beérkezett pályamunkák eredményét, amely szerint az első két ösztöndíjat, 25—25 pengőt, Dudás Mária, Dóczy gimn. IV oszt. tanuló és Czákó György piarista reálginm. VIII oszt. tanuló nyerték. Mind a ketten felolvasták díjnyertes dolgozataikat amelyek nagy sikert arattak. Mé-száros Józsefné postanőtisztviselő el-nőke mondott ezután köszönetet min-denkinek, aki támogatta a karácsonyi jótékony ünnepséget. A postás zene-ka és énekkar szereplése fejezte be a rendkívül hangulatos ünnepséget, — amely után kezdetét vette az aján-dékok kiosztása.

Olcsó és jó bor

A karácsonyi ünnepek alatt borai-mat lejjebb szállítottam. Kecse-méti őrizling 50 fillér. Mérges-pusztai 70 fillér, zöldszilváni 80 fillér, gyöngyösi ódes rizling 80 fillér, úrmüs és csemege 1.50 P. Bentí fogyasztásnál 20 fillérrel drágább. GOLDSTEIN, KIGYÓ U. 12.

— **X Szilveszter-est a Kerekes-telep és Környéke Polgári Olvasókörben.** A kör vezetősége a vigalmibizottsággal karöltve, gyönyörű és szórakoztató szilveszter estéről gondoskodik. Min-den törekvése odairányul, hogy ezen estét emlékezetessé tegye. A műsor kezdete este félnyolc órákor, csa-ládias jellegű, belépődíj nélküli. Zenét a közkedvelt Nagy Endre zenekara szolgáltatja.

Közgazdaság

TERMÉNYTÖZSDE.

A külföldi tőzsdék lanyha irányza-tával szemben nálunk kedvező a ga-bonátözsde hangulata, mert az áruki-nálat ma is változatlanul csekély.

A takarmányművek piacán az irányzat lanyha, mert a juoszláv és főleg a román áruban, amelyért pengő-vel is lehet fizetni, erős a kínálat. A zab és az árpa gyenge. A lisztárakat 50 fillérrel mérsékelték.

A **határidőpiac kőtésel:** magyar buza márciusra 13.55 pengő.

Debrecen 16- és szarvasmarhavásár.

A **lővadsáron** a felhajtás kevés. Ár-ki alakulás nincs.

A **szarvasmarhavásáron** a felhajtás csekély. Szopós borju 55—75 fillér, vágómarha 30—76 fillér, jármos ökör ka-ia 50—55 fillér, jármos ökör pá-ronként 350—600 pengőig, fejős tehén 150—400 pengőig.

Megszüntetjük

a volt

Fűszerkereskedelmi R. T.

rövidáru osztályát.



Eladásra kerülnek: harisnyák, kesztyűk, sálak, férfi nyakkendők, toilettzappanok, kötő- és horgoló pamutok, cernák minden nemű galanterie, rövid- és papíráruk.



Arusítás már csak **rövid ideig** nagyban és kicsinyben

Gulyás és Örlei
Szabó Mór
Ferenc József ut 41
udvarban jobbra.

Szállítunk bármilyen mennyiségben
salgótarjáni darabos kályhaszenet
OLCSÓ ÁRAK! 4500—5500 CALÓRIA! OLCSÓ ÁRAK!
A POROSZ SZENET TELJESEN PÓTOLJA!
SCHUSCHITZKY JÁNOS ÉS TÁRSA
Ferenc József út 49. Telefon: 12—48. 12—62.

Női bundák 59°—P.-től gyönyörű kivitelben. Huszadi u.17.

SPORTHIREK

SZERDÁN REGGEL UTAZNAK EL
A DEBRECENI „CSIKÓ-
VÁLOGATOTTAK”.

A külföldön jó hírnévnek örvendő magyar csikóválogatott nyugati túrára indul a hét végén. A csapatot a következőképpen állította össze a szövetségi kapitány: Háda — Werner, Bíró — Vámos, Mór, Magyar — Markos, Kovács II., Teleky, Brunecker, Belkó. Tartalékok: Biri, Remmer, Héjjas, később pedig Köves és Titkos utaznak el a csapat után. Ilyenformán négy Bocskai játékos szerepel a válogatott csapatban.

A csapat csütörtökön indul utnak, 27-én Amsterdamban, 30-án Hágában, január 3-án Aschenben, 6-án pedig Stuttgartban mérkőznek. A hollandok a »Fecskéket« állítják ki a »Csikók« ellen és az összeállítás szerint a holland csapat egyenlő erejű a nemzeti válogatottal, tehát a magyar csapatnak nagyon jól kell játszani, ha győzni akar.

KIADÓ
VAROSI ÜZLETHELYISÉG.

A Csapó u. 35. sz. alatti iparos-tanóciskola alatt levő 5. sz. (Goldberger Mórné-féle) üzlethelyiség 1932 január 1-től 1932 október 31-ig terjedő időre kiadó.

A bérbeadás tárgyában f. évi december 28-ikán, hétfőn d. e. 9 órakor nyilvános szóbeli árverést tartunk utóajánlat kizárásával.

A kiállítási árat is feltüntető árverési feltételek városháza I. em. 35. számú helyiségben a hivatalos órák alatt megtekinthető. Polgármester.

Eladó házhelyek.

A Sesta kertben és a Hadházi-utca végén, illetve az Erdősoron 250—300 öles nagyságban. Értekezhetni TÓTH ÉS SEBESTYÉN R. T. Fürdő u. 2. irodában. Telefon 6-10.

Férfiöltöny vegytisztítása és vasa'ása... 4 P
Weisz Arany János ucca 9.

Rádiókészülékek

Legolesobban. Készülékek átalakítása hálózatira, varrógépek szakaszerű javítása
Keszlernél, Széchenyi ucca 1. sz.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetéseket díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetéseket és a kezdő szavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetéseket csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetnek. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon 27—88. szám nyújt felvilágosítást.

Alkalmazást keres
térfi

Mérlegképes könyvelő minden irodai munkát elvállal. — Cím a kiadóban. 1496

Alkalmazást nyer
térfi

Fodrászsegéd kisegítőnek felvétetik. Nagyházy fodrásznál, Mester ucca 3. 1734

Fodrászsegédek kisegítőnek felveszek. Kárpóli, Eötvös ucca 64. szám. 1714

Házmeesterpár, felnőtt gyerekes, hol az asszony takarításhoz, a mosáshoz ért, felvétetik Széchenyi út 38. 1724

Férfi részére maszirozó és tyúkszemvágó keres tetik. Rákóczi ucca 30. 1716

Fodrászsegéd

kisegítőnek, esetleg állandóan és egy manikűrös kisasszony felvétetik, Szent Anna ucca 3. szám. 1736

Alkalmazást nyer
nő

Mindenesleány azonnalra felvétetik, — Grósz, Kórház ucca 1. 1719

Debrecen sz. kir. város polgármestere. 38380—1931. VII.

VERSENYTÁRGYALÁSI
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város közbiztonsági és műjegyár géberendezésének egy tartalék compresszorral való bővítési és szállítási munkáinak vállalatbaadására nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati és költségvetési úrlapon, egységárok megjelölésével teendő és pedig a kiirt összes munkákra vagy együttesen, vagy külön-külön munkanemenként.

Az előirt okmánybéllyel ellátott, szabályszerűen kiállított és aláírt ajánlatok »Ajánlat Debrecen sz. kir. város közbiztonsági és műjegyári berendezés bővítésére« feliratu, pecséttel lezárítva borítékban 1932. évi január hó 21-én, hétfőn d. e. 11 óráig Debrecen sz. kir. város közigazgatási iktató hivatalában nyújtandók be, vagy oly időben adandók postára, hogy azok a jelzett határidőig nevezett hivatalhoz beérkezzenek.

A fentebb megnevezett határidőre beérkezett összes ajánlatok ugyanazon d. e. 11 órakor a városháza tanács-termében nyilvánosan bontatnak fel, mely eljárás az ajánlattevők, vagy azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevő ajánlatával a végleges döntésig marad kötelezettségben.

Ajánlati és költségvetési úrlapokat, versenytárgyalási részletes feltételeket középítkezési általános és részletes feltételeket ajánlattevők Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztálynál (rendőrségi palota III. emelet 109. sz. szobában) az önköltségi ár megtérítése ellenében szerezhetők be, a tervek ugyan csak ott megtekinthetők.

Azok az ajánlattevők, kik a várossal még üzleti összeköttetésben nem állottak, illetőleg előtte ismeretlenek, tartoznak szállítóképességüket és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, melyben vállalatuk telepe szerint tartoznak.

A város fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül, tekintet nélkül az árakra, szabadon választhasson, a kiirt munkánál többet vagy kevesebbet rendelhessen, a munkákat belátása szerint megosztva, vagy amennyiben a versenytárgyalás eredményét kielégítőnek nem találja, újabb nyilvános vagy korlátozott versenytárgyalást tarthasson, esetleg a munkák vállalatbaadása tekintetében másként intézkedhessen.

Debrecen, 1931 december hó 19.

Polgármester.

Szerényigényű elárusítónőt, óvadékkal, trafikba, azonnalra felveszek. Cím a kiadóban. 1737

Fiatal bejárónőt azonnal felveszek. Cím a kiadóban 1718

Atadó üzlet,
vendéglő

Kiadó műhelynek, raktárnak, szép szuterén helyiség, valamint egy borospince, Burgondia ucca 19. sz. 1697

Bátor

Eladó angol garnitúr könyvszekrény, komót, szalon, kitűnő kályha, — Erzsébet u. 50. 1692

Hangszer

Gramofonlemezek majdné műjak, eladók, Szent Anna ucca 7. 1732

Sajáttermésű vámospércsi, tisztánkezelt fajbor 40 fillér, olaszrizling 50 fillér, Szepességi ucca 24. sz. 1721

Tisztánkezelt óbor, 25 literen felül eladó. Barna ucca 3. sz. 1713

Karácsonyi ünnepekre ajánlom tisztánkezelt boraim, a következő áron, egy liter 6- rizling 1 pengő, delevári 80 fillér, egy liter bocskaikerti vegyes 50 fillér, öt liter vételnél 10 fillér árengedmény. Kitűnő tearumok és mindenféle szeszitalok kaphatók. Jóna János cég, Nyil ucca 34 Telefon: 30-04. 1727

Butorozott szoba

Elegánsan butorozott két szoba, — házaspárnak kiadó, — Miklós ucca 4. I. em. 1638

Olcsó

butorozott szoba, házaspárnak is kiadó, Bfró, Külsővásártér 18-a. 1730



Elelmiszer, ital

Teavaj, különként három pengő, egykilós tömbökben. Külsővásártér 15. Telefon 12-74. 2 h. vv.

Ujlétai

sajáttermésű új fajboraimat literenként 44 fillérért árusítom, — nagyobb vételnél árengedmény, óboraim mérsékelt áron, Arany János 19. 1450

Karácsonyra élő hortobágyi, tiszai, balatoni harakot, Goldsteinnál, Simonffy 9. és a városi halcsarnokban legolesobban kaphatók. 1680

Négyfogásos ebéd 80 fillér, Csapó 58 udvarban, Fésűsné. 1710

Ujlétai jó bor, literenként 44 fillér. Juhászbundát veszek. Zöldfa ucca 14. 1711

Kereslet

Földet, házat keresek megvételre megbizóim részére. Dienes iroda, Fűvészkert u. 16. 1625 — XII. 25-ig

Gépendíj mtr 10 fillér, monogram 10 fillértől, férfiingvarrás 1.20, paplanlepedő 1.50 sfb. Szentanna 5. 2 h vv

Kerékpár

zálogcédulákat megvételre keres. Pásztor szobafestő, Bethlen u. 50. Jelentkezni 25, 26, 27-én, délelőtt 9—12-ig. 1679

Ajánlat

Játékainkat kiárusítjuk, vár, istálló, baba, hintaló, sfb. olcsó áron. Kossuth ucca 52. szám előtt. 1717

Karácsonyra élő hortobágyi halastavi és többféle nemes halak, legolesobban, — éllásné halkereskedőnél kapható, Simonffy halcsarnokban és Piac ucca 9. 1729

Kiváló jó hazai szén 3.20, száraz aprított fa 3.60, hazaszállítva, Salétrom ucca 12. Telefon: 6-74. 4 h XII.—28.

Egy öltöny ruhavasálás egy pengő. Hatvan ucca 4 1735

Kiadó lakás
két szobás

Kiadó kettő szoba, előszobás lakás azonnalra. Jobb igényűnek Domokos Lajos u. 16. szám. Vénkert. vv. 1262 A

Egyszerűbb két szoba, konyhas lakás kiadó, Péterfia u. 30. szám. 1726

Ingóság eladás

Asztalsparhelt, jókarban levő, eladó. Megtekinthető 3—4-ig Cím a kiadóban. 1238

Kiváló gyártmányú fényképezőgép, olcsón eladó, — Domb ucca 17. 1685

Vizmentes ponyva, kettő darab, eladó, Bfró. Külsővásártér 18-a. 1731

Mákdaráló, egészen új, középnagy, eladó, Halász vendéglőnél, Margitfürdő sarok. 1733

Jókai összes művei, új állapotban, eladó. Cím a kiadóban. 1720

Vegyes

Fehér orosz splitz him kutyát keresek párosításhoz. Domokos Lajos ucca 6. szám, Vénkert. 1632

Gazdasági eszközök

Szeceksavagó új. Csillag ucca 30. sz. alatt eladó. 1723

Eladó ház

Emeletes, belvárosi 25 évig adómentes bérpalota, tízszázalékos nettó bérjövdelemmel egyszerűszeszerezérett megvehető, Máté ingatlanirodában, (rendőrpalota mellett). 1709

Eladó állatok

Szabó Kálmán u. 9. szám alatt 120—160 kg több zsírsertés eladó. 1666

Eladó 80 kilós sertés, Pestli u. 5. szám. 1712

Liba, nagytestű, magvak, — vagy tölteni, kapható, tenyésztőnél, Kossuth u. 54. sz. 1728

Feloldó szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF — A Tízantalló Könyv és Lapkiadó R. T. kiadása